ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2017. 

	Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezessete reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas, para a realização da sétima sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 6ª sessão ordinária, realizada no último dia 14, sendo aprovada por unanimidade sem debates. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Geraldo Botion, Sandra dos Santos, Mariana Tamiazo, Cleverton Menezes, Antonio Marcos e Cássia de Moraes. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a sessão para uma reunião com os vereadores. Reaberta a sessão, seguiu-se a o Expediente, foram lidos as seguintes requerimentos: nº 23/2017, da vereadora Cássia de Moraes, que solicita parecer sobre o andamento da adaptação do sistema de informática da Prefeitura Municipal de Cordeirópolis, em especial o sistema financeiro e de prestação de contas, a fim de atender ao disposto na Lei Federal nº 13.019, de 31 de julho de 2014; nº 24/2017, do vereador José Geraldo Botion, que requer votos de congratulações ao Deputado Cauê Macris pela eleição à Presidência da Assembleia Legislativa. Em discussão, o autor do requerimento disse que fez a propositura pois quando se fala de Cauê Macris,o pai dele começou na política em 1972 e ele entrou na política no primeiro período possível; que se elegeu vereador, deputado estadual e líder na Assembleia, sendo depois eleito Presidente da Assembleia para os próximos dois anos; disse que, com 36 anos, sendo tão jovem, tem possibilidade de ser Governador do Estado; que tanto ele como seu pai vieram  na cidade e ele atende também às grandes cidades. Pediu a todos que tenham entendimento para a aprovação deste requerimento, pois o interesse do prefeito e dos vereadores é importante, já que isto fará com que se tenha a atenção dele. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. Foram lidas o resumo das seguintes indicações: nº 78 a 80/2017, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicita ampliar a isenção de IPTU em Cordeirópolis; consolidação das leis municipais e renovar as placas que estão apagadas com nomes de ruas; nº 81/2017, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita conserto da via pública, com eliminação de um buraco existente, na Rua Lourenço Emelino Mazutti, nº 376, no Jardim Planalto; nº 82 a 86/2017, do vereador Laerte Lourenço, solicitando substituição das placas indicativas de sentido à Câmara Municipal; limpeza e manutenção no bairro Jardim Primavera; substituição das placas de sinalização das ruas do Centro; instalação de lombada e sinalização na estrada sentido Barro Preto; cobertura de proteção para a Escola Municipal Coronel José Levy; nº 87 a 89/2017, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que solicita providências na área de limpeza para a Escola Geraldo Rocha, no Jardim Eldorado; competições esportivas para portadores de necessidades especiais e criação de atividades culturais e esportivas para os bairros de nosso Município. Não foram feitos indicações ou requerimentos verbais. Encerrado o Expediente, o Sr. Presidente convidou a Secretária de Educação, Angelita Meneghin Ortolan, e a Coordenadora de Educação, Francislene Rampo, para falar sobre o projeto de lei da alteração do Plano de Carreira do Magistério, no prazo definido pelo Sr. Presidente em dez minutos, permitidos apartes dos vereadores. A Sra. Secretária de Educação disse que a alteração definida pelo projeto é relevante, com o acréscimo do art. 42-B, dizendo que a substituição eventual ocorre no caso de falta de professor titular; que é comum a falta de vários professores por diversos motivos e, sem previsão antecipada destas ausências; que assim, há necessidade de colocar outro professor para substítuir; que esta medida permite zelar pelo atendimento ao art. 24 da LDB, que define a obrigatoriedade de duzentos dias letivos por ano e sem dar prejuízo aos alunos; disse que é necessário o professor substituto anual; que o processo seletivo se encontra em andamento, pois não há professores substitutos atualmente e os efetivos estão substituindo nestas faltas; que o acréscimo na lei prevê a possibilidade de professores efetivos realizarem substituição no período invertido à sua jornada. Por fim, colocou-se à disposição para esclarecimentos. Cássia de Moraes parabenizou a secretária, pois é muito difícil, com a situação atual onde não há mais professores, as crianças necessitam das aulas e na situação atual, é importante para evitar dobrar a jornada. Foi dito também que os professores apoiaram a iniciativa. Mariana Tamiazo perguntou se não há necessidade de processo seletivo, sendo temporários e fazendo horário inverso. Foi respondido que no art. 7º do projeto estão definidas as situações em que os professores podem substituir os titulares, o que está dentro do que é previsto. Disse que o processo seletivo ocorreu no  último domingo e está se aguardando; disse que não poderia esperar o fim do processo, evitando que os alunos ficassem sem o número mínimo de aulas. Encerrada sua manifestação, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, foram recebidos os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 5, de 13 de março de 2017, que acrescenta o artigo 42B na Lei Municipal nº 2.233, de 30 de dezembro de 2004. Projeto de Lei Complementar nº 6, de 17 de março de 2017, do Sr. Prefeito Municipal, que dispõe sobre a criação do Programa de Incentivos Fiscais para Fomento ao Desenvolvimento Econômico e Social Sustentável - "Cordeiroinveste" - e dá outras providências. Projeto de Lei nº 12, de 17 de março de 2017, do Sr. Prefeito Municipal, que reestrutura o Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS, o Fundo Municipal de Assistência Social - FMAS e dá outras providências. Em seguida foi lido o Requerimento nº 22/2017, do vereador Cleverton Menezes, solicitando urgência especial para o Projeto de Lei Complementar nº 5/2017, do Sr. Prefeito Municipal. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, foi aprovado por sete votos favoráveis, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion e Sandra Cristina dos Santos, contrária a vereadora Mariana Fleury Tamiazo. O projeto já contava com pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, além de manifestações de membros da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei Complementar nº 5, de 13 de março de 2017, que acrescenta o artigo 42B na Lei Municipal nº 2.233, de 30 de dezembro de 2004. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, foi aprovado por sete votos favoráveis, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion e Sandra Cristina dos Santos, contrária ao projeto Mariana Fleury Tamiazo. Para deliberação, também estava previsto o Projeto de Lei nº 7, de 23 de fevereiro de 2017, dos vereadores Sandra Cristina dos Santos e Antonio Marcos da Silva, que inclui no Calendário Oficial do Município de Cordeirópolis, a “Semana de Hip Hop", realizada na primeira semana de julho. Em discussão,   Sandra dos Santos saudou a Vice-Prefeita Fátima Celin que estava no plenário e aos membros do grupo "Roots Favela', que tem treze títulos internacionais, na Bolívia, Peru, México e Chile e vinte e seis premiações nacionais, sendo vinte e dois em primeiro lugar e quatro em segundo. Foram exibidos os troféus conquistados pelo grupo, ressaltou que grafite não é pichação, e que o hip-hop inclui também a dança e o DJ e transcende a questão musical; que espera que toda a sociedade veja e aprenda com eles. Foi exibido vídeo por solicitação da vereadora. Mariana Tamiazo parabenizou a vereadora pelo projeto e aos membros do grupo, dizendo que é necessário realmente levar ao conhecimento de todos o trabalho realizado pelo grupo. Geraldo Botion parabenizou os membros do grupo, pedindo a Deus que abençoe aos membros, dizendo que merecem e precisam realizar apresentações anuais, especialmente com o incentivo e a colaboração da Sra. Vice-Prefeita. Anderson Hespanhol cumprimentou as autoridades presentes, dizendo que não conhecia o grupo mas considerou muito importante, esperando que sigam em frente, dizendo que não tinha conhecimento do trabalho do grupo; parabenizou pelo trabalho, dizendo que enquanto vereadores temos que difundir o trabalho, para que as crianças saiam da rua; pediu ao Prefeito Municipal que apoie o grupo. Cássia de Moraes parabenizou a autora, a Secretária de Educação, a Vice-Prefeita e o grupo, dizendo que cultura não é fácil e que não desistam de seus sonhos; disse que espera que neste governo haja espaço para eles, ao contrário do que acontecia em outros; considerou os membros do grupo fantásticos. Cleverton Nunes saudou a Secretária e a Coordenadora de Educação, além da Vice-Prefeita Fátima Celin, dizendo que o projeto foi muito bom; que, como veio de favela e do morro, não praticava mas neste local as pessoas ganham muitas vidas com este trabalho; que aqui nunca foi dada a oportunidade que esta administração está dando; que pode contar com todos os vereadores; que quando morava no Rio, o projeto tirava muitas crianças das ruas e pode ser fazer o mesmo por aqui; parabenizou pela garra e atitude, colocando-se à disposição para qualquer coisa que precisar, inclusive lanche. Em votação simbólica, o projeto foi aprovado por unanimidade. Sandra Cristina solicitou espaço para que os membros do grupo possam se manifestar. O Sr. Presidente disse que não há previsão regimental; que é um projeto fantástico, parabenizando os membros do grupo pelo trabalho. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Geraldo Botion saudou as autoridades do Executivo e aos vereadores presentes; comentou sobre a situação do trânsito em Cordeirópolis, dizendo que quando acontece um acidente grave na Rodovia SP-316 quem socorre são os médicos do município; disse que na gestão passada solicitou ao DER que terminassem as obras da rodovia, sendo respondido que havia a necessidade de troca de postes de concessionárias de energia elétrica e telefone; que no início deste ano foi ao gabinete de seu deputado fazendo uma reivindicação maior sobre o assunto; em seguida, recebeu resposta e quem passa por lá vê diversos locais chamados de  "estacas" onde foram removidos adequadamente os postes. Disse que falou com o Diretor Regional do DER em Rio Claro, Danilo Dezan, agradecendo pelas providências. Lembrou que a estrada e a rotatória estão permitindo que os carros peguem velocidade, o que pode causar acidentes. Disse que graças a Deus podemos considerar que a obra está pronta nos próximos dias, agradecendo ao responsável pelo DER na região de Rio Claro. Disse que é tão difícil conseguir as obras públicas, demorando um ano para que fosse atendido; que recebe com felicidade a notícia e merece o trabalho da autarquia. Sandra dos Santos agradeceu a presença das autoridades nesta sessão, aos membros do grupo e ao John Elvis, ex-funcionário da Secretaria Municipal da Cultura; disse que hip hop é cultura, arte, atitude e estilo de vida; que valoriza a identidade cultura, ocupa espaços públicos e faz arte como protesto social, misturando o popular e o erudito, a poesia e a paródia; que é um movimento que visa a construção do coletivo, a valorização da identidade, a conquista do espaço público, social e político; que expressa tudo pela arte, congregando música, dança, arte e grafite, que não pode ser confundido com pichação; que é cultural, artístico, híbrido e que não engole o mundo que nos é imposto; que segundo o rapper Sabotage, há três tipos de pessoas, as que imaginam o que acontece, as que não sabem o que acontece e as que fazem acontecer, e estes são vocês. Mariana Tamiazo saudou as autoridades presentes e aos vereadores, explicando as motivações das indicações que fez; comentou que foi procurada por algumas pessoas sobre algo que estava acontecendo na Escola Municipal Geraldo Rocha; que todos estão cientes e as providências estão sendo tomadas; que devido a reclamação e ao que foi dito, foi até a escola verificando o que estava acontecendo, antes de qualquer coisa; que conversou com várias pessoas e, como fiscalizadora, disse que algo está acontecendo; que não cabe a ela julgar ou culpar os responsáveis, mas só foi para verificar; disse que isto será resolvido, pois às vezes é por falta de treinamento ou um cuidado maior pela coordenação, para que não haja injustiça com as pessoas que trabalham e necessitam; falou sobre sua indicação que solicita estudos para realização de competições esportivas direcionadas a pessoas com necessidades especiais ou  mobilidade reduzida, lendo a justificativa de sua indicação. ressaltando que com exercícios físicos, haverá uma vida mais saudável e prazerosa. Citou a participação do Wellington em competições de rugbi, lembrando que estas pessoas deveriam ser incentivadas para uma vida melhor. Falou sobre sua indicação sobre a criação de atividades culturais e esportivas para os bairros de nosso Município, dizendo que há muito tempo não temos competições e atividades esportivas permitindo maior lazer para a população; pediu que as indicações sejam avaliadas, que seriam importantes para todos os cidadãos. Cleverton Menezes parabenizou o projeto do Prefeito Municipal, que é mestre em educação, e que tem tamanha grandeza na área; falou do projeto de lei nº 5, sobre a substituição dos professores titulares;  disse que a demanda é grande e a substituição é necessária para que as crianças não fiquem em casa; que vê as dificuldades dos alunos que precisam faltar por imprevistos ou por auxílio-maternidade; disse que professores se afastam por quinze dias por atestado médico, e nada mais do que completar este projeto para facilitar a vida dos alunos, para que não fiquem fora da sala de aula; parabenizou a Secretária da Educação e sua equipe por este projeto magnífico, que aprova de coração e, se possível, aprovada cinquenta milhões de vezes; disse que foi incomodado novamente por uma pessoa nas redes sociais mas não está ligando, pois foi eleito pela população para trabalhar pelo povo; disse que deve explicação direta e indireta a todos e irá mostrar seu trabalho; disse que se inspira no trabalho que a Vice-Prefeita Fátima Celin faz há doze anos atendendo à população, e que também faz o mesmo; pediu aos secretários que atendam rapidamente às indicações; lembrou do problema que está havendo com o transporte escolar, pois os alunos estão apertados como sardinhas; lembrou que, após reunião do Prefeito com a empresa responsável, ficou definido que será colocado mais um ônibus para servir aos estudantes; disse que a situação é um cúmulo; que tirou foto dos ônibus, pois a demanda de alunos é grande; que o Sr. Prefeito Municipal está se "martelizando" para encontrar brechas para trazer melhorias para a população; que sempre acompanha nas viagens a S. Paulo, principalmente na Secretaria de Ensino, procurando deputados; falou que quando houver um problema como o ocorrido próximo à Escola Levy, que era um carro estacionado na contramão em vagas de ônibus escolares, ligue para a Polícia Militar no telefone 190 ou para ele, que irá ao local o mais breve possível; que não é necessário colocar em rede social os problemas, mas que o chame para que eles sejam resolvidos, pois está à disposição da população. Disse que deu uma resposta rápida ao motorista da empresa; que o Prefeito já deu uma resposta com o dono da empresa, e foi colocado mais ônibus para as crianças. Parabenizou o Sr. Prefeito pelo trabalho que vem realizando, dizendo que é muito difícil manter uma cidade como Cordeirópolis devido ao desemprego; que está se facilitando aos empresários para se instalar na cidade, inclusive trazendo de volta as empresas que saíram da cidade no passado; que existem muitas mulheres desempregadas e a frente de trabalho chegou para amenizar a situação do dia-a-dia; que o Prefeito irá facilitar e amenizar um pouco as pessoas que  não tem nada, parabenizando o projeto de lei nº 6, encaminhado pelo Prefeito Municipal. Anderson Hespanhol falou sobre suas indicações, especialmente a Lei nº 1353, de 5 de fevereiro de 1986, que isenta do IPTU os proprietários de um único imóvel e que tenham renda de até um salário mínimo, falando também sobre o decreto que regulamenta; disse que sua indicação pede para que o benefício seja estendido a aposentados e idosos na mesma situação; falou também sobre a indicação ao Sr. Presidente para que seja feita a consolidação das leis municipais, para que sejam enxugados os textos de forma coerente, não ficando em duplicidade ou inócuas. Cássia de Moraes falou sobre seu requerimento sobre a Lei Federal nº 13.019, dizendo que ela vem desde 2014, mas o sistema de prestação de contas cada ano é uma coisa e fica difícil para as entidades ou APMs de escolas realizar o trabalho de prestação de contas; pediu a criação de um manual para orientar as entidades, pois está dificil atualmente e as entidades já tem muito a fazer, especialmente as de Cordeirópolis, pois não tivemos ajuda nenhuma da gestão anterior em matéria desta lei, sendo que foi atrás de cursos e não houve nenhum tipo de orientação. Disse que hoje foi comemorado na APAE o Dia Internacional da Síndrome de Down, convidando também para o concerto de abertura da Orquestra Sinfônica de Cordeirópolis e para o show da banda Ratos do Porão no Cordeiro Clube, no próximo dia 7 de abril, com renda em benefício da Patrulha Mirim de Cordeirópolis, que é a mantenedora da Orquestra Sinfônica de Cordeirópolis. Antonio Marcos saudou as autoridades presentes, parabenizando o grupo de hip-hop pelo trabalho; disse que viu uma apresentação deles e o surpreendeu, deixando um exemplo para a juventude, para que passe a gostar desta dança, pois isto beneficia a saúde e a educação, ajudando aos bairros mais necessitados, permitindo que as crianças sejam retiradas da situação onde se encontram. Agradeceu a presença da Secretária da Educação pela presença, considerando ao final que o hip hop também é educação Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 28, a partir das 19 horas, e agradeceu a presença de todos, o trabalho da Guarda Municipal, as autoridades presentes e a todos os vereadores. Dos trabalhos realizados foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno. 
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